

金融支持制造业高质量发展,提升服务实体经济质效,是建设现代化产业体系的重要抓手。江苏银行南通分行深入贯彻落实相关政策精神,聚焦重点领域,持续优化资源配置,创新金融产品,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,为南通建设制造强市提供强有力金融支撑。

数据显示,截至10月末,江苏银行南通分行制造业贷款余额275.13亿元,较年初新增35.54亿元,服务客户近3000户。余额仍位列全市同业第一,保持了上年末全市第一的市场地位。先后荣获“江苏制造突出贡献奖先进单位”、南通市“2022年度银行业支持制造业先进单位”等荣誉称号。

聚焦重大项目——贴心服务助力转型升级



走访调研江苏恒科新材料有限公司

先进制造业是引领经济增长的主要引擎,重大项目是实现城市高质量发展的关键支撑。一直以来,江苏银行坚持以省市重大产业项目为发力点,持续加大制造业金融资源投入,助力重大项目“加速跑”。

中国天楹股份有限公司是我国第一家专注于生活垃圾焚烧发电项目投资、建设、运营及维护的A股上市公司。由该公司投资建设的如东100MW·h重力储能项目,是利用Energy Vault公司储能技术建设的全球首个重力储能示范项目。该项目通过人工智能算法控制重力块升降进行电能势能转换,储存如东沿海地区海上风电、光伏发电等清洁能源,有助于如东海上电力系统科学调峰,改善南通地区的电网生态环境。

在获悉项目信息后,江苏银行南通分行在总行绿金部的指导下用最短时间设计出融资方案,并先后多次通过实地走访、视频会议等方式进行项目贷前调查。同时,审批部门也积极沟通项目细节,优化资本金比例及担保条件,多次补充调查材料,最终形成一套完整的项目审批资料。今年2月,南通分行成功为如东能楹储能科技有限公司获批4亿元综合授信额度,并于3月26日完成首笔投放。

这是江苏银行南通分行服务重大项目、支持绿色转型的一个缩影。重大项目建设要开足马力,资金保障要持续增强。北材南通金属科技有限公司是一家致力于高端绿色精品不锈钢领域精密压延、深加工制造的现代化企业,2022年10月,该公司“年产60万吨不锈钢冷轧生产主体变更项目”

开工建设,江苏银行南通分行了解企业项目资金需求后,设立专门服务小组迅速对接,并迅速获批江苏银行内银团项目贷款3.59亿元,目前已投放中长期制造业科技贷款3亿元。

强有力金融支持下,项目建设加速跑。目前,该项目主体厂房建设已基本完成,冷轧生产线已进入试生产阶段,达产后预计年新增应税销售超100亿元,税收1.6亿元。在银团项目贷款基础上,江苏银行南通分行还为该公司提供了财资管家、订单管家、薪税管家等全方位综合金融服务,同时,该行正积极为项目投产量身定制融资服务方案,一路护航重大项目再提速。

近年来,江苏银行南通分行紧紧围绕南通优势产业,聚焦制造业发展主体,精准对接重点领域和重大项目,持续加大信贷投放力度,有效满足制造业融资需求,全面推进产业园区绿色提档升级,助力南通地方经济转型发展。目前,该行已累计服务省市级重大项目283个,发放贷款超350亿元;支持转型升级发放绿色信贷近300亿元。



如东100MW·h重力储能项目建设现场

聚焦专精特新——精准服务助力发展壮大

“专精特新”企业普遍具有发展前景好、成长速度快、产业逻辑强等特点,但在传统银行业务合作中却时常面临融资难、手续烦、速度慢等困境。近年来,江苏银行南通分行重点聚焦“专精特新”企业融资需求,强化银企对接,创新金融产品,有效解决抵押担保问题,为企业创新发展保驾护航。

“公司是政府引进的‘人才计划’企业,从事芯片研发与制造,公司原计划2020年初投产,后因疫情原因推迟,‘芯片行业更新迭代较快,投产推迟但研发不能因为疫情而停滞。’企业负责人说,每月固定支出的大额研发费用增加了公司的资金压力,希望能获得融资支持研发成果尽快转化。”

“这家公司虽然销售额不大,但产品市场需求量大、科技含量高,属于国家重点支持的领域。”在一次银企对接会后,江苏银行主动跟进,由于公司处于轻资产的初创期,无法提供抵押担保,支行便为其配置了江苏银行信用产品“人才贷”,并于一周内审批通过500万元贷款。该笔纯信用贷款的投放使得企业当月可生产订单量增加,释放了一部分产能,“江苏银行的及时补给,让公司提前扭亏为盈”。

专精特新企业是专注细分市



江苏DA微电子股份有限公司科创板上市

场、创新能力强大、掌握核心技术、质量效益优秀的排头兵,“专精特新”也一直是江苏银行南通分行重点关注对象。该行以“苏银新智造”特色品牌、以“人才贷”“苏科贷”等具有风险补偿的创新产品为抓手,认真梳理跟踪监管部门和相关职能部门下发的白名单,“一户一策”跟进融资服务,推动更多金融资源流向专精特新领域。

成立于2010年的江苏DA微电子股份有限公司主营高性能集成电路芯片。成立初期,公司面临转型模拟电路芯片关键期,江苏银行崇川支行在“扫楼”中了解到企业需求,经深入

调研后判定企业未来发展前景广阔,主动联系企业商量贷款事宜,最终以信用方式为其发放“人才贷”500万元,成功解决了企业的燃眉之急。去年8月,该公司成功在科创板上市,募集资金净额24.15亿元。

数据显示,截至10月末,该行累计为全市252户专精特新企业提供金融支持,已获批的融资额度超50亿元。该行行长陈亚明表示,将积极发挥银行类金融机构服务科技企业成长的关键作用,锚定专精特新等科技企业,量身定制融资服务方案,全生命周期护航科企发展。

江苏银行南通分行: 筑牢“制造强市”建设之路



与惠生(南通)重工有限公司战略合作

建设“制造强市”,关键要提升制造业核心竞争力,充分发挥龙头企业引擎作用,吸引更多上下游配套企业加快集聚,带动全产业链高质量发展。近年来,江苏银行南通分行积极响应市委市政府号召,在业内率先扛起服务地区船舶海工产业集群的大旗,充分发挥优势提供多元化金融服务,持续加大对船舶海工产业支持力度。

惠生(南通)重工有限公司全球浮式天然气高端装备制造领域头部企业,也是目前国内唯一具有浮式天然气装置交付业绩的企业。今年9月18日,江苏银行南通分行与惠生重工签署战略合作协议,持续支持惠生重工高技术、高附加值、绿色低碳等船舶海工项目,助力企业做大做强“蓝色引擎”,提高智能制造水平,进一步提升产品的市场占有率。

此次战略合作是江苏银行南通分行持续护航惠生重工的又一重大举措。2021年,惠生重工北冰洋二期LNG项目4个海工模块项目面临运营资金难题,主办行工农支行立即联合公司业务部、国际业务部、审批审批部等多个部门,反复研究金融服务方案,并奔赴上海、舟山、南通三地实地走访了解企业发展情况,最终确定了免抵押的出口订单融资模式,专项用于支持北冰洋二期项目建设。同时,该行克服多重困难,为企业开辟审批绿色通道,仅用两周就完成了申报、审批工作,并于当年7月中旬投放1.5亿元出口订单融资。

经过多年深入合作,江苏银行南通分行已成为企业主要授信行,授信总额13亿元。此外,针对惠生重工国际结算金额大,但也有汇率风险较大的问题,该行为其精心设计了人民币跨境结算方案,除积极引导企业从传统外汇结算转向跨境人民币结算外,还帮助企业加入CIPS跨人民币标准收发器,方便企业自主办理跨境人民币收付汇,大大缩短了入账时间,极大降低了汇率风险。目前,该行正积极与企业开展司库系统对接,进一步提升企业黏性,提高综合收益。

船舶海工是南通六大千亿级产业集群之一,是典型的资金和人力密集型企业,行业金融需求广泛。近年来,江苏银行南通分行持续加大支持力度,创新优化金融服务,为船舶海工产业转型发展提供强有力的金融支撑。目前,该行已与南通地区60余家规模型船舶海工及配套企业开展业务,授信总额超60亿元。同时,该行还围绕《江苏省“产业强链”三年行动计划》,深入调研“链主”企业,依托上下游订单、应收账款等真实交易信息和产业链场景,量身定制“e融单”“订单融资”“票据池”等供应链融资产品,多元化服务助力做大做强产业集群。

南通靠制造业起家,更要靠制造业走向未来。近年来,南通始终坚持产业兴市、制造强市不动摇,加快推进制造强市建设,全面筑牢高质量发展的根基。江苏银行南通分行表示,将不断提升金融支持力度,完善金融服务体系,提高金融服务模式与制造业转型发展需求的适配性,为南通加快建设制造强市贡献新的金融力量。

·张水兰·

聚焦产业集群——多元服务助力扬帆远航

